Данное мероприятие проводится в форме деловой игры. Применение различных игр обеспечивает большую плотность общения, коллегиальность, аргументированность. В игре может самореализоваться  даже слабый ученик. К тому же подобные мероприятия позволяют раскрывать творческий потенциал личности учащегося, формировать коммуникативные, социальные и политические компетенции,  активизировать познавательный интерес.   
Открытое мероприятие – деловая игра по теме:
«Выборы Президента Российской Федерации»
Цель мероприятия:  1)способствовать формированию у учащихся демократической политической культуры;

                                     2)развивать аналитическое мышление, умение формулировать проблемы, предлагать пути их решения
                                     3)способствовать воспитанию активной творческой личности.

Задачи: 
1)ознакомить учащихся с процедурой демократических выборов в России;

2)обобщить знания учащихся о правилах политического поведения;
3)повысить интерес к проблемам политики.
Основные понятия: демократические выборы, Центральный Избирательный Комитет, независимые наблюдатели, избиратели 
Формы работы: групповая

Технология:  активные методы обучения (деловая игра)
Оборудование:  импровизированная трибуна, урна для голосования, бюллетени, бланки протоколов.

План проведения:
I. Организационный момент

- приветствие

- постановка задач

II.      Игровой этап

          - представление заранее составленных программ
III.     Закрепление

          - анализ решений

          - подведение итогов

Ход мероприятия:  
I. Организационный момент

Звучит гимн Российской Федерации

Яковлева О.Ю.  объявляет цели и задачи мероприятия, называет группы сформированные заранее:
1) Центральный Избирательный Комитет:

- председатель – 1 человек
- члены ЦИК  - по 2 человека от класса 
     2) Группа независимых наблюдателей – по 2 человека от класса 
3) Кандидаты в ПрезидентыРФ  - по 1 человеку от класса
4) Помощники кандидатов в Президенты – в зависимости от желания  кандидата – 1 или 2 человека

II.    Игровой этап

Слово предоставляется председателю ЦИК  
1.   Председатель ЦИК  сообщает о мероприятиях, которые были проведены заранее:
1) Социологический опрос (представляет его результаты)
2) Жеребьевка (оглашается очередность выступлений)
3) Осуществление контроля над ведением предвыборной компании (сообщается о нарушениях, если они были)
4) Рекламная компания (оценивается отдельно, определяется 

победитель)

2.  Председатель ЦИК объявляет регламент (5-7 мин.).

Классы заранее готовят представление своего кандидата в любой форме: видеоролик, рекламный ролик, компьютерная презентация.

Помимо этого классы готовят печатную рекламу своего кандидата

  Слово предоставляется 1 выступающему, кандидату от демократической партии «Движение» Проскурину Сергею Александровичу.

 Слово предоставляется 2 выступающему, кандидату от партии «Молодая Россия» Шеину Ивану Дмитриевичу.

Слово предоставляется 3 выступающему, кандидату от либеральной партии «Свои люди» Говоруха Марине Валерьевне.

Слово предоставляется 4 выступающему, кандидату от либерально-демократической партии «КомМас» Маськовой Анне Юрьевне.

4. После выступления каждого кандидата в Президенты РФ избиратели задают вопросы, касающиеся представленных программ.
(Целесообразно заранее подготовить учащихся или дать им задание самостоятельно составить список вопросов. Это можно оценить отдельно) 

III.   Закрепление

   В процессе выступления независимые наблюдатели заполняют протоколы (подготовлены заранее). Протокол доводиться до сведения учащихся.

   Учащимся предлагается принять участие в голосовании.

Члены ЦИК раздают бюллетени, избиратели заполняют их и бросают в урну для голосования.
   Члены ЦИК подсчитывают голоса, составляют протокол и объявляют результаты голосования.

   Отдельно оценивается рекламная компания, и ЦИК объявляет ее результаты


